	Fizika ellenőrző  -VIII. osztály

	FÉNYTÖRÉS

	A csoport

	A tanuló neve:                                                                                                           Osztály:

	K.sz.
	Kérdések
	Pontok

	1.
	Ha a  fénysugár levegőből vízbe lép át, a két közeg határfelületén  :  a)    megtörik
                                                                                                             b)    visszaverődik
	[2]

	2.
	Ha a fénysugár fénytanilag ritkább közegből sűrűbb közegbe lép, a terjedési sebessége :
                                             a)  csökken                  

                                             b)   növekszik
	[2]

	3.
	A  levegő az üveghez viszonyítva fénytanilag:       a)    ritkább közeg

                                                                                 b)    sűrűbb közeg
	[2]

	4.
	A fény  terjedési sebessége nagyobb:           a)     vízben mint  legüres térben

                                                                       b)    légüres térben mint vízben 
	[2]

	5.
	A teljes fényvisszaverődés  következménye  a :      a)    villámlás

                                                                                  b)    délibáb
	[2]

	6.
	A fény terjedési sebessége levegőben:     a)    300 000 km/h

                                                                  b)    300 000 km/s
	[2]

	7.
	A fénytani hasábon áthaladó  fénysugarak irányát:  a)  meghatározott szögben el lehet téríteni

                                                                                  b)  nem lehet eltéríteni
	[2]

	8.
	A fénytani lencsék két fő  csoportja :   1.________________________________

                                                              2._________________________________
	[2]

	9.
	A gyűjtőlencsék:      a)     a középső részükön a legvastagabbak               

                                 b)     a középső részükön a legvékonyabbak               
	[2]

	10.
	A lencséknek:           a)     egy fókuszpontja van               

                                  b)    két fókuszpontja van   
	[2]

	11.
	A gyűjtőlencse középpontján áthaladó fénysugár:   a)    megtörik és a fókuszponton halad át
                                                                                  b)    irányváltoztatás nélkül halad tovább            
	[2]

	12.
	A fényév:                 a)    az a távolság, amelyet  a fény légüres térben egy év alatt tesz  meg             

                                 b)    az időmérés mértékegysége               
	[2]

	13.
	A szórólencse által alkotott kép mindig    a)  egyenes állású, kicsinyített és látszólagos

                                                                   b)  fordított állású, nagyított és valós
	[2]

	14.
	A mikroszkóp :        a)   egy gyűjtőlencséből és egy szórólencséből áll
                                 b)   két  gyűjtőlencséből  áll
	[2]

	15.
	A gyűjtőlencse dioptriája :                         a)    pozitív
                                                                    b)   negatív
	[2]


	F.sz.
	Feladatok
	Pontok

	1.
	A képen látható lencsék neve:   a)   ____________________________________________
                                                   b)   ____________________________________________

                                                   c)   ____________________________________________
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	[6]

	2.
	a)     Számítsd ki a szórólencse fókusztávolságát, ha törőerőssége D = -5    dioptria     [1/m ]   !

b)     Határozd meg a gyűjtőlencse törőerősségét, ha görbületi sugara  r = 50 cm   !     D = ?

	[12]

	3.
	A fény  t = 500 másodperc alatt ér a Napról a Földre. Mekkora a Föld és a Nap közötti távolság

 km-ben kifejezve ? 
s = ?
	[12]


Osztályzási kritérium:  0 - 20 → 1         21 - 30 →2          31 - 40→ 3         41 - 53 →  4           54 - 60 → 5
Pontok száma:         /  60






      Osztályzat:
